Nog enkele weken en de Meubelbeurs Brussel 2025 gaat van start.

Achter de schermen wordt nog volop gewerkt, maar de spotlights staan al in stelling. Het beursplan is voor 99% gekend en heeft dit jaar heel wat moois in petto.
Tijd om een tipje van de sluier te lichten …

Outdoor Living
The seed has turned into a seedling! Het zaadje dat vorig jaar geplant werd voor de lancering van een kwalitatief Outdoor Living platform ontspruit en groeit naar een internationaal niveau. We verwelkomen dit jaar nu al Roolf Living, Wünder, Umbrosa, Tooon by Toon De Somer, Chill Line, Richmond, Mazu, Soho, en Gescova.
Outdoor Living komt ook met een outdoor drankje; Onze mocktail bar van Belgische bodem zorgt voor de nodige verfrissing op dit eiland.

Brussels by Night
… keeps on booming! Het project dat in 2022 van start ging werpt nu al enkele jaren zijn vruchten af. Wat we nu merken is kruisbestuiving. Na Adova en Oschmann Betten vorig jaar en vele Nederlandse spelers sinds 2023 merken we een nog bredere internationale interesse. Zo verwelkomen dit jaar Schramm Betten, Harisson Spinks, le sommeil Français, Aya of Sweden e.a. En ook van eigen bodem vinden steeds meer fabrikanten hun weg terug naar Brussel met o.a. LS Bedding, Belgian Bedding en Meubelfabriek Jooken.
Maar het belangrijkste is natuurlijk het aanbieden van continuïteit; dat doen we met onze gekende exposanten Revor Bedding, Equilli, Kreamat, Polypreen, Van Landschoot, Adova, Hilding Anders, Nill spring, Recor Bedding, Aya of Sweden, Mahoton, Carlina, Brinkhaus en nog vele meer.

Contract
Ons aanbod wordt iedere jaar iets breder en dat gaat hand in hand met het aanspreken van een breder publiek. We merken dat steeds meer meubelfabrikanten zich naast de meubel Retail ook toeleggen op de hospitality- en officebranche. Deze bieden o.a. een houvast wanneer privé minder besteed wordt aan de thuisinrichting.
Exposanten die zich ook op de contractmarkt richten zijn al langer op de beurs te herkennen via het contract logo op plan en naambord. We spreken hun publiek rechtsreeks aan via deelname aan evenementen zoals het hotel business event op 25 september en direct mailing naar aankopers, interieurdesigners en besluitvormers binnen de projectmarkt.



Belgian Design Island

Het Belgian Design Island is rijp om zijn weg naar hal 5 te vinden. Deze hub voor design- en deco-objecten ontvangt een lichte make-over waarbij het ontwerp wordt betrokken in de creatie van de inkomzone. Deze move past ook perfect binnen onze filosofie. Geef jeugd en talent een waardige kans.
Studenten, jonge ondernemingen, gevestigde waarden en startups. Zij komen hier allen aan bod en staan klaar om zowel retailers, fabrikanten als interieurontwerpers te ontvangen.
Voortaan te beleven vooraan hal 5 dus !

New discoveries
Ook dit jaar zullen er naast nieuwe collecties ook heel wat nieuwe gezichten en oude bekenden te vinden zijn. Zo verwelkomen wij nieuw in 2025 onder meer Bree’s New World, Bert Plantagie, Diva Divani, Feel Design, Gregoir, Benix, Puszman, Comforteo, Kristensen & Kristensen, Jakobsen Home, Sympa, RB Collection, Gautier, Gami e.a. U kan de actuele lijst exposanten ontdekken op onze website: www.meubelbeurs.be

What else is growing ? Kom het ontdekken op onze beursvloer van 2-5 november 2025. U bent van harte uitgenodigd!















